Werftpfuhl, 05.11.2007
Presseinformation 

Internationales Seminar „Ecology and Sustainable Development”

Jugendliche aus zehn Ländern befassen sich mit Ökologie

Vom 04.-11.11.2007 beschäftigen sich 30 Jugendliche in der Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein in Werftpfuhl mit den Themen Ökologie und Nachhaltige Entwicklung. Die Teilnehmenden sind 18- bis 26-jährige Mitglieder linksgerichteter Jugendverbände und anderer Jugendorganisationen. Sie kommen aus Belarus, Deutschland, Estland, Großbritannien, Polen, Russland, Serbien und Tschechien  Die Seminarsprache ist Englisch. 

Konkret werden sich die Teilnehmenden mit der Frage auseinandersetzen, wie der Einzelne umweltfreundlich handeln kann. In Workshops, Exkursionen und Medienarbeitsgruppen werden die Jugendlichen Konzepte diskutieren und entwickeln, wie sich Alltagsverhalten verändern muss, um die Umwelt zu schützen und eine nachhaltige Entwicklung zu ermöglichen. Um die gewonnenen Erkenntnisse zu einer breiten Anwendung zu bringen, sollen Methoden zur nachhaltigen ökologischen Bildung in Jugendorganisationen entwickelt werden. 

In Überschneidung mit diesem Seminar wird vom 01.-04.11.2007 die Jahrestagung des europäischen Bildungsnetzwerkes für Solidarität, Demokratie und Gleichheit, EduNet-SDE, stattfinden. Die Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein ist Geschäftsstelle des Bildungsnetzwerkes. 
+++EINLADUNG+++

Journalistinnen und Journalisten sind herzlich willkommen, sich vor Ort ein Bild zu machen. Für einen Besuch bieten sich Dienstag, der 6.11 oder Freitag der 8.11 jeweils zwischen 10 und 12 Uhr an. 

Die Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein veranstaltet als Haus der außerschulischen Jugendbildung Wochenseminare mit Schülerinnen und Schülern sowie Auszubildenden im Alter von 13 bis 26 Jahren aus Berlin und Brandenburg. Als Bundesbildungsstätte der Sozialistischen Jugend Deutschlands – Die Falken organisiert sie pädagogisch-politische Fortbildungen, Jugendseminare, Internationale Begegnungen und verschiedene Großveranstaltungen. 
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