Pressemitteilung

"Geschichte erinnern - Europa gemeinsam gestalten!"

Deutsch-polnische Begegnung in der Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein

Vom 9.-16.12.2007 werden sich in der Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein in Werneuchen / Werftpfuhl nun schon zum fünften Mal Berliner und Krakauer Schüler begegnen. Unter dem Titel "Geschichte erinnern - Europa gemeinsam gestalten!" werden sich die 16-17 Jahre alten Schüler dieses Mal mit den historischen Hintergründen der deutsch-polnischen Beziehungen und deren Status quo auseinandersetzen. Zielstellung ist es, Schlussfolgerung für die Entwicklung eines gemeinsamen Europas abzuleiten. Welcher politischen und gesellschaftlichen Prozesse bedarf es, damit ein gemeinsames Europa Realität werden kann? In einer Simulation des Europäischen Jugendparlamentes werden die Schüler über die notwendigen Schritte verhandeln und abstimmen. Die Simulation orientiert sich an der tatsächlichen Funktionsweise des Jugendparlamentes. Die Schüler werden die Positionen von Vertretern unterschiedlicher Länder einnehmen und zum Beispiel die Frage verhandeln, ob Länder wie Kroatien oder die Türkei der EU beitreten dürfen. Auf diese Weise erhalten die Teilnehmenden nicht nur einen Einblick in inhaltliche Fragen, mit denen sich Europapolitiker befassen, sondern auch in die Entscheidungsmechanismen, mit denen Dinge auf den Weg gebracht werden, sowie Mitbestimmungsmöglichkeiten für Jugendliche. Im Frühjahr 2008 ist eine Rückbegegnung in Krakau geplant. 
Die Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein veranstaltet als Haus der außerschulischen Jugendbildung Wochenseminare mit Schülerinnen und Schülern sowie Auszubildenden im Alter von 13 bis 26 Jahren aus Berlin und Brandenburg. Die Jugendbildungsstätte ist mit dem öffentlichen Nahverkehr von Berlin aus in 40 Minuten zu erreichen. 
+++ EINLADUNG +++

Journalistinnen und Journalisten sind herzlich willkommen, sich vor Ort ein Bild von dem Seminar zu machen. Ein Besuch würde sich anbieten zwischen Dienstag, dem 11.12.2007 und Freitag, dem 14.12.2007, jeweils von 9.30-12.30 Uhr oder von 15.30-18.30 Uhr. Bitte informieren Sie Paulina Kleiner telefonisch über Ihr Kommen. Tel. 0178-3354909.
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