Werftpfuhl, 21.12.2007
Presseinformation 

„No socialism without gender equality“ - “Kein Sozialismus ohne Geschlechtergerechtigkeit”
Jahreswende in Werftpfuhl mit 130 jungen Menschen aus 18 Ländern
Die jährlich wiederkehrende Winterschule mit insgesamt rund 130 Teilnehmern aus 18 Ländern bildet den Höhepunkt der internationalen Arbeit der Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein. Vom 27. Dezember 2007 bis zum 03. Januar 2008 beschäftigen sich die jungen Seminarteilnehmer dieses Jahr mit Geschlechtergerechtigkeit. 
Die 18- bis 26-Jährigen werden sich mit dem Geschlechterverhältnis in ihren Herkunftsländern auseinandersetzen: welche Rollen werden Männern, welche Frauen zugeschrieben, werden deren Interessen gleichermaßen berücksichtigt und wo liegen Ursachen für Ungerechtigkeiten? In einem weiteren Schritt sollen Strategien entwickelt werden, wie die Teilnehmenden sich ganz konkret, ausgehend von den Organisationen, in denen sie aktiv sind, für Geschlechtergerechtigkeit einsetzen können. 

Nachmittags werden die zuvor in Workshops erarbeiteten Inhalte über Video, Theater, Musik etc. in unterschiedlichen Medienarbeitsgruppen umgesetzt. Die entstandenen Medienprodukte werden am Ende der Winterschule allen Teilnehmenden präsentiert. 

An zwei Abenden wird es politische Foren geben, während derer die vertretenen Organisationen Expertise weitergeben und sich gegenseitig über die spezielle Situation in den verschiedenen Ländern informieren. 

Und natürlich wird auch die Freizeit nicht zu kurz kommen. So wird es zum Beispiel einen gemeinsamen Tag in Berlin und eine große Silvesterparty geben. 

Sowohl für das internationale Team als auch für die Teilnehmenden ist die Winterschule etwas Besonderes, da Werftpfuhl für rund eine Woche zu einem kleinen internationalen Kosmos wird. Es entstehen länderübergreifende Freundschaften und in vielen Fällen auch neue Projekte, die in den Herkunftsländern mit neu gewonnenen Kooperationspartnern durchgeführt werden.
Die Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein veranstaltet als Haus der außerschulischen Jugendbildung Wochenseminare mit Schülerinnen und Schülern sowie Auszubildenden im Alter von 13 bis 26 Jahren aus Berlin und Brandenburg. Als Bundesbildungsstätte der Sozialistischen Jugend Deutschlands – Die Falken organisiert sie pädagogisch-politische Fortbildungen, Jugendseminare, Internationale Begegnungen und verschiedene Großveranstaltungen. 

+++EINLADUNG+++

Journalistinnen und Journalisten sind herzlich willkommen, sich vor Ort ein Bild von der Winterschule zu machen. Für einen Besuch bieten sich der 28. oder 30.12.07 oder der 02.01.08 jeweils von 9.30-12.30 Uhr und von 15.30-18.30 Uhr an. 
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