"International Springschool: Am ersten Mai hast du nicht frei?!"
Jugendliche diskutieren mit Politikern über Arbeits- und Sozialstandards in einer globalisierten Welt

Werneuchen, 25.04.2008. Vom 30.04.-04.05.2008 treffen sich 50 Auszubildende aus Tansania, den Philippinen und Deutschland in der Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein, um sich mit Arbeits- und Sozialstandards in einer globalisierten Welt auseinanderzusetzen. In Arbeitsgruppen werden die Auszubildenden das Thema auf konkrete Industriezweige herunter brechen, zum Beispiel Film, Ernährung, Handys, Fußball(-produktion) und Mode/Textilindustrie. Außerdem wird es eine Arbeitsgruppe zum Thema Demokratie geben. Die Jugendlichen werden eigene Vorschläge und Forderungen zum jeweiligen Themenkomplex entwickeln und (Medien-)Produkte zu deren Präsentation erstellen. Sie lernen, wie man Filme dreht, Webseiten und Podcasts erstellt und eine Podiumsdiskussion moderiert.

Eröffnet wird die "Springschool" am 30.04.2008 um 20 Uhr vom Bürgermeister der Stadt Werneuchen, Herrn Burkhard Horn. Am Samstag, den 03.05.2008 werden die Jugendlichen ab 14:30 Uhr ihre Seminarergebnisse präsentieren und mit Günter Baaske, SPD-Fraktionsvorsitzender im Landtag Brandenburg, Dr. Dagmar Enkelmann, Erste Parlamentarische Geschäftsführerin der Bundestagsfraktion Die Linke, Mario Göttling, Vorsitzender der Jungen Liberalen Brandenburg und Daniel Wucherpfennig von der DGB-Jugend Berlin-Brandenburg diskutieren. Die Veranstaltung endet gegen 16:30 Uhr. Eine weitere Präsentation der Seminarergebnisse findet am 04.05.2008 ab 11 Uhr in der EWE-Arena im Rahmen eines Sponsorenlaufes in Fürstenwalde statt. 

Das Projekt wird von der Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein in Kooperation mit dem Entwicklungspolitischen Bildungs- und Informationszentrum (EPIZ) aus Berlin durchgeführt.

Die Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein veranstaltet als Haus der außerschulischen Jugendbildung Wochenseminare mit Schülerinnen und Schülern sowie Auszubildenden im Alter von 13 bis 26 Jahren aus Berlin und Brandenburg. Als Bundesbildungsstätte der Sozialistischen Jugend Deutschlands – Die Falken organisiert sie pädagogisch-politische Fortbildungen, Jugendseminare, Internationale Begegnungen und verschiedene Großveranstaltungen.
Einladung

Journalistinnen und Journalisten sind herzlich willkommen, an der Präsentation der Ergebnisse und der Diskussion am Samstag, den 03.05.2008 von 14:30-17:00 Uhr in der Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein bzw. am Sponsorenlauf am Sonntag, den 04.05.2008 ab 11 Uhr im EWE-Stadion Fürstenwalde, Frankfurter Strasse 68, 15517 Fürstenwalde teilzunehmen.
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