Presseinformation 

"Das Einwanderungsland Deutschland gemeinsam gestalten"
Realschüler aus Berlin-Wedding zur Berufsorientierung in Werneuchen
Werneuchen, 23.05.2008. Vom 02.-06.06.2008 werden in der Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein in Werneuchen Schülerinnen und Schüler von der Herbert-Hoover-Realschule in Berlin-Wedding erwartet. Im Rahmen des Modellprojektes "Das Einwanderungsland Deutschland gemeinsam gestalten" nehmen die Jugendlichen an Seminaren zu Themen wie Lebensplanung, Berufsorientierung, Bewerbungstraining oder Kommunikation und Konfliktbewältigung teil. In dem anstehenden Seminar zur Lebensplanung und Berufsorientierung werden sich die 14- bis 16-jährigen Jugendlichen mit eigenen Wünschen und Perspektiven auseinandersetzen. Lebensträume, Stärken, Schwächen, Neigungen und Fähigkeiten der Teilnehmenden werden diskutiert und an den Realitäten, die sie auf dem Arbeitsmarkt erwarten, gemessen. Dabei wird es auch um die Bedeutung familiärer und kultureller Wurzeln für die Berufsorientierung gehen. Wie beeinflussen sie Flexibilität, Kompetenz, Berufsbilder etc.? In simulierten Vorstellungsgesprächen werden die Schüler auf reale Bewerbungssituationen vorbereitet. 

Mit dem Wissen, dass Gesellschaft und Kultur sich in einem permanenten Anpassungsprozess befinden, sollen mit dem Projekt "Das Einwanderungsland Deutschland gemeinsam gestalten" die Teilnehmenden befähigt werden, sich aktiv an entsprechenden Aushandlungsprozessen zu beteiligen. Dabei werden ausdrücklich nicht nur Jugendliche mit Migrationshintergrund, sondern auch jene aus deren Umfeld angesprochen. Die Seminare sollen dazu dienen, die Jugendlichen in verschiedenen Kompetenzbereichen zu stärken, um so die Integration jugendlicher Zuwanderinnen und Zuwanderer zu fördern und ihnen neue Mitwirkungsmöglichkeiten zu eröffnen. Das Projekt wird von der Stiftung Deutsche Jugendmarke e.V. gefördert.

Die Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein veranstaltet als Haus der außerschulischen Jugendbildung Wochenseminare mit Schülerinnen und Schülern sowie Auszubildenden im Alter von 13 bis 26 Jahren aus Berlin und Brandenburg. Die Jugendbildungsstätte ist mit dem öffentlichen Nahverkehr von Berlin aus in 40 Minuten zu erreichen. 

+++ EINLADUNG +++

Journalistinnen und Journalisten sind herzlich eingeladen, sich vor Ort ein Bild von dem Seminar zu machen. Für einen Besuch eignet sich Donnerstag, der 05.06.2008 zwischen 9.30 und 12.30 Uhr. 
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