Presseinformation 

Internationale Sommerschule: “Education and Action for Peace!”

Bildung für eine gewaltfreie Zukunft

Werneuchen, 07.07.2008. Vom 03. bis zum 10. August 2008 werden rund 60 junge Menschen aus 15 Ländern zur traditionellen Sommerschule in der Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein in Werneuchen / Werftpfuhl erwartet. Die jährlich wiederkehrenden Sommerschulen bilden einen der Höhepunkte der internationalen Arbeit der Bildungsstätte. In Workshops beschäftigen sich die Teilnehmenden in diesem Jahr mit dem Thema "Education and Action for Peace!" - Bildung und Aktionen für den Frieden. 
Angesichts der verheerenden Folgen von Kriegen weltweit widmet sich die diesjährige Sommerschule der Frage, wie Bildung zu Frieden und Solidarität beitragen kann. In Vormittags-Workshops werden die 18- bis 26-jährigen Teilnehmenden aktuelle nationale und internationale Konflikte analysieren. Von besonderer Bedeutung hierbei wird sicherlich die Auseinandersetzung mit den Erfahrungen der teilnehmenden Jugendlichen aus den Krisenregionen Israel - Palästina, Armenien - Aserbaidschan und dem griechischen und türkischen Teil Zyperns sein. Neben der Beschäftigung mit bewaffneten Konflikten soll es auch um strukturelle Gewalt in alltäglichen Situationen gehen, zum Beispiel in der Schule oder am Arbeitsplatz. In einem weiteren Schritt wird der Frage nachgegangen, wie Bildung dazu beitragen kann, gewaltfreie Konfliktlösungen im Alltag und im globalen Kontext sowie internationale Solidarität zu fördern. Ziel ist es, erste Ideen zusammenzutragen, wie entsprechende Bildungskonzepte aussehen müssten. Die erarbeiteten Anregungen können im Anschluss von den Teilnehmenden in ihre Arbeit in den Jugendorganisationen ihrer Herkunftsländer eingebracht und dort weiterentwickelt werden. 
Nachmittags werden die Ergebnisse der Workshops jeweils in Medienarbeitsgruppen bearbeitet. Die entstandenen Medienprodukte, Video, Theater, Fotos und Malerei werden am Ende der Sommerschule allen Teilnehmenden präsentiert. 

Sowohl für das internationale Team als auch für die Teilnehmenden ist die Sommerschule etwas Besonderes, da Werftpfuhl für rund eine Woche zu einem kleinen internationalen Kosmos wird. Es entstehen länderübergreifende Freundschaften und in vielen Fällen auch neue Projekte, die in den Herkunftsländern mit neu gewonnenen Kooperationspartnern durchgeführt werden.
Jugendliche sind herzlich eingeladen, an der Sommerschule teilzunehmen. Anmeldungen sind noch bis zum 15. Juli möglich. Bei Interesse oder Fragen wenden Sie sich bitte an Tim Scholz: t.scholz@kurt-loewenstein.de oder Tel. 033398-8999-18. 
Die Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein veranstaltet als Haus der außerschulischen Jugendbildung Wochenseminare mit Schülerinnen und Schülern sowie Auszubildenden im Alter von 13 bis 26 Jahren aus Berlin und Brandenburg. Als Bundesbildungsstätte der Sozialistischen Jugend Deutschlands – Die Falken organisiert sie pädagogisch-politische Fortbildungen, Jugendseminare, Internationale Begegnungen und verschiedene Großveranstaltungen. 

+++ EINLADUNG +++

Journalistinnen und Journalisten sind herzlich eingeladen, sich vor Ort einen Eindruck von der Sommerschule zu verschaffen. Für einen Besuch eignen würden sich der 05. oder 08.08.2008 jeweils von 9.30-12-30 Uhr. Um kurze telefonische Anmeldung wird gebeten: Tel. 033398-8999-18 (Nachricht auf dem Anrufbeantworter reicht). 

--

Tim Scholz
Bildungsreferent
Freienwalder Allee 8-10

16356 Werneuchen / Werftpfuhl

Tel. 03 33 98 – 89 99 – 18
Fax 03 33 98 – 89 99 – 13

t.scholz@kurt-loewenstein.de 

www.kurt-loewenstein.de

