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„Initiative Oberschule: Schule mit Zukunft“ 
LehrerInnen nehmen in der Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein an einer Zukunftswerkstatt teil

Werneuchen, 13. August 2008. Am Ende ihrer Ferien nehmen sich 20 Lehrerinnen und Lehrer der Salvador-Allende-Oberschule Wriezen zwei volle Tage Zeit, um am 25. und 26. August 2008 in der Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein nordöstlich von Berlin an einer Zukunftswerkstatt teilzunehmen.

Unter fachkundiger Anleitung haben die Lehrerinnen und Lehrer in der Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein die Möglichkeit, den eigenen Schulentwicklungsprozess voranzutreiben. Dabei bringen sie ausgehend vom Schulalltag ihre Erfahrungen, Kritikpunkte, Wünsche und Impulse in den Prozess ein. Sie entwickeln gemeinsame Ziele und Perspektiven und planen konkrete Schritte, um die Weiterentwicklung ihrer Schule voranzubringen.

Das Projekt findet im Rahmen der "Initiative Oberschule" statt und wird aus Mitteln des Europäischen Sozialfonds gefördert. 
Weitere IOS geförderte Trainings zu den Themen Berufsorientierung, Kommunikation und Konfliktbearbeitung finden noch in diesem Jahr statt, im kommenden Schuljahr sind weitere Projekte geplant. Brandenburger Oberschulen, die Interesse an unserem Bildungsangebot haben können unter +49.33398.8999-12 Kontakt mit der Bildungsstätte aufnehmen. Weitere Informationen unter: www.kurt-loewenstein.de
Die Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein veranstaltet als Haus der außerschulischen Jugendbildung Wochenseminare mit Schülerinnen und Schülern sowie Auszubildenden im Alter von 13 bis 26 Jahren aus Berlin und Brandenburg. Als Bundesbildungsstätte der Sozialistischen Jugend Deutschlands – Die Falken organisiert sie pädagogisch-politische Fortbildungen, Jugendseminare, Internationale Begegnungen und verschiedene Großveranstaltungen.
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