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„Initiative Oberschule: Berufsorientierung an Oberschulen“ 

SchülerInnen berufliche Perspektiven aufzeigen: Die Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein führt eine Weiterbildung für LehrerInnen der Europaschule Werneuchen durch
Werneuchen, 20. August 2008. Wie kann ich meinen Schülern Orientierung und Perspektiven für den Berufseinstieg vermitteln? Dieser Frage stellen sich über 20 Lehrerinnen und Lehrer der Europaschule Werneuchen. Sie nehmen an einem Workshop der Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein teil, der am 26. und 27. August 2008 stattfindet.
Gemeinsam diskutieren sie die Entwicklung des Ausbildungssektors und entwickeln die bisherigen Angebote ihrer Schule weiter. Zu dem Programm gehört auch eine Exkursion zu einem überbetrieblichen Ausbildungsträger. 
Das Projekt findet im Rahmen der "Initiative Oberschule" statt und wird aus Mitteln des Europäischen Sozialfonds gefördert. 
Weitere IOS-geförderte Trainings zu den Themen Schule mit Zukunft, Kommunikation und Konfliktbearbeitung finden noch in diesem Jahr statt. Brandenburger Oberschulen, die Interesse an unserem Bildungsangebot haben können unter +49.33398.8999-12 Kontakt mit der Bildungsstätte aufnehmen. 
Weitere Informationen unter: www.kurt-loewenstein.de
Die Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein veranstaltet als Haus der außerschulischen Jugendbildung Wochenseminare mit Schülerinnen und Schülern sowie Auszubildenden im Alter von 13 bis 26 Jahren aus Berlin und Brandenburg. Als Bundesbildungsstätte der Sozialistischen Jugend Deutschlands – Die Falken organisiert sie pädagogisch-politische Fortbildungen, Jugendseminare, Internationale Begegnungen und verschiedene Großveranstaltungen.
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