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Deutsch-israelische Jugendbegegnung in der Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein
Jugendliche aus Deutschland (Sachsen-Anhalt und Berlin) und Israel begeben sich ab dem 26. Oktober auf Spurensuche nach gemeinsamer Geschichte 

Werneuchen, 22.10 .2008. Unter dem Motto "Persönliche Geschichten - wo deutsche und israelische Jugendliche zusammen finden" treffen sich am 26. Oktober 2008 deutsche und israelische Jugendliche in der Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein in Werftpfuhl. In der einwöchigen Begegnung, die in Merseburg (3.11.-7.11.) fortgesetzt wird begeben sich die 15-21-Jährigen auf Spurensuche nach gemeinsamer Geschichte. 

Zum Programm in der Jugendbildungsstätte gehören unter anderem Workshops zu Fragen der deutsch-israelischen Geschichte und aktueller Themen. Die Mädchen und Jungen beschäftigen sich mit dem Leben in Deutschland und in Israel und mit Fakten und Hintergründen zum Nationalsozialismus. Ein Zeitzeugengespräch mit Inge Deutschkron sowie eine Exkursion nach Sachsenhausen mit Gedenkfeier gehören ebenfalls zum Programm. Zusammen erarbeiten die Jugendlichen eine Ausstellung zum Thema „Persönliche Geschichten – wo Deutsche und Israelis zusammenfinden“. 
Vom 3.11.bis zum 7.11. fahren die Jugendlichen gemeinsam nach Merseburg. Dort besuchen sie die Ausstellung „Zeitensprünge in Luppenau“ und die israelischen Jugendlichen verbringen einen Schultag mit den Gastgeberjugendlichen. 

Im Rückbesuch in Israel (21.11. – 1.12.08) stehen Gespräche mit Holocaustüberlebenden und Streitern für den israelisch-palästinensischen Frieden auf dem Programm, außerdem ein Aufenthalt mit Führung in Tel Aviv und Jerusalem sowie in der Holocaustgedenkstätte Yad Vashem.
Das Projekt wird gefördert von „Europeans for Peace“  der Stiftung „Erinnerung, Verantwortung und Zukunft“
Die Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein veranstaltet als Haus der außerschulischen Jugendbildung Wochenseminare mit Schülerinnen und Schülern sowie Auszubildenden im Alter von 13 bis 26 Jahren aus Berlin und Brandenburg. Die Jugendbildungsstätte ist mit dem öffentlichen Nahverkehr von Berlin aus in 40 Minuten zu erreichen.
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