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„Auf die Zukunft - fertig los!“ 
SchülerInnen berufliche Perspektiven aufzeigen: Die Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein führt im Rahmen der Initiative Oberschule ein Seminar für Neuntklässler der Stadtschule Altlandsberg durch. 
Werneuchen, 7. Januar 2009. 45 SchülerInnen der 9. Klasse der Stadtschule Altlandsberg werden am 12. Januar 2009 in der Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein erwartet. Sie nehmen an einem fünftägigen Seminar zum Thema Berufsorientierung teil. Mittels biographischer und interaktiver Methoden setzen sie sich mit ihren Neigungen und Fähigkeiten sowie mit ihren Zukunftsvorstellungen und Lebensentwürfen auseinander. In Rollenspielen werden geschlechtsspezifische und kulturelle Zuschreibungen innerhalb der jeweiligen Lebenswelten im Hinblick auf die Berufsorientierung bewusst gemacht. Die Teilnehmenden erhalten aber auch ganz praktische Tipps für die anstehenden Bewerbungen und Vorstellungsgespräche. Sie erlernen die Instrumente der Gesprächsführung und wie man Konflikte vermeidet und erfahren mehr über Bewerbungs- und Auswahlverfahren. Ziel des Seminars ist es, die individuellen Fähigkeiten und Stärken der jungen Menschen herauszuarbeiten, um ihnen Berufsperspektiven zu eröffnen und dabei zu helfen, die eigenen Zukunftsvorstellungen zu konkretisieren.
Das Projekt findet im Rahmen der "Initiative Oberschule" statt und wird aus Mitteln des Europäischen Sozialfonds gefördert. Brandenburger Oberschulen, die Interesse an unserem Bildungsangebot haben können unter +49.33398.8999-12 Kontakt aufnehmen. Weitere Informationen unter: www.kurt-loewenstein.de
Die Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein veranstaltet als Haus der außerschulischen Jugendbildung Wochenseminare mit Schülerinnen und Schülern sowie Auszubildenden im Alter von 13 bis 26 Jahren aus Berlin und Brandenburg. Als Bundesbildungsstätte der Sozialistischen Jugend Deutschlands – Die Falken organisiert sie pädagogisch-politische Fortbildungen, Jugendseminare, Internationale Begegnungen und verschiedene Großveranstaltungen.
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