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Kulturelle Bildung in der deutsch-polnischen Jugendarbeit - Ein Fortbildungsfachprogramm mit Zertifizierung

In Kooperation mit der Internationalen Jugendbildungsstätte Mikuszewo in Polen bietet die Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein im Rahmen ihrer deutsch-polnischen Kulturarbeit eine dreiteilige Fortbildung für Fachkräfte und Jugendgruppenleiter aus deutschen und polnischen, schulischen und außerschulischen Bildungseinrichtungen und Nichtregierungsorganisationen an.

Das Fachprogramm umfasst theoretische und praktische Inhalte zu Schwerpunkten der deutsch-polnischen Jugendbildungs- und Begegnungsarbeit. Vom 30.03.-01.04.2007 geht es in Baustein 1 um Stereotype und Vorurteile, in Baustein 2 vom 04.05.-06.05.2007 um Interkulturelle Kommunikation und Interkulturelles Lernen. Baustein 3 vom 15.06.-17.06.2007 schließlich kombiniert die Sprachanimation mit erlebnispädagogischen Methoden. 

Bei einer erfolgreichen Teilnahme an allen drei Bausteinen erhalten die Teilnehmenden ein Zertifikat über "Kulturelle Bildung - Interkulturelle Kompetenz" der Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein e.V. Die Bausteine können auch einzeln besucht werden. 

Kosten pro Baustein 40 €, für die komplette Fortbildung 100 €. Anmeldung und Information unter www.kurt-loewenstein.de oder per Mail an p.kleiner@kurt-loewenstein.de. 

Die Fortbildungsreihe wird gefördert vom Deutsch-Polnischen Jugendwerk. 

Die Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein veranstaltet als Haus der außerschulischen Jugendbildung Wochenseminare mit Schülerinnen und Schülern sowie Auszubildenden im Alter von 13 bis 26 Jahren aus Berlin und Brandenburg. Die Jugendbildungsstätte ist mit dem öffentlichen Nahverkehr von Berlin aus in 40 Minuten zu erreichen. 
Mehr Infos zur Fortbildungsreihe unter www.kurt-loewenstein.de/show/425586.html
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