Pressemitteilung

Meine Zukunft ?! - Lebens- und Berufsorientierung für Prenzlauer Schülerinnen und Schüler

Vom 03.-07.12.2007 sind Schülerinnen und Schüler der neunten Klasse der Prenzlauer Gesamtschule "Carl Friedrich Grabow" zu Gast in der Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein. Sie kommen zu einem Seminar des Projekts "step by step", in dessen Rahmen Trainings zu Lebensplanung, Berufsorientierung, Bewerbungstraining sowie Kommunikation und Konfliktbewältigung angeboten werden. Im Mittelpunkt des anstehenden Seminars steht die Lebens- und Berufsorientierung. Die Schüler werden sich in den fünf Tagen mit eigenen Wünschen und Perspektiven auseinandersetzen. Lebensträume, Stärken, Schwächen, Neigungen und Fähigkeiten der Teilnehmenden werden diskutiert und an den Realitäten, die sie auf dem Arbeitsmarkt erwarten, gemessen. Alternativen werden aufgezeigt und die nächsten Schritte bei der Berufswahl besprochen.

Das Projekt "step by step" wird gefördert durch das Bundesministerium für Arbeit und Soziales, das Bundesministerium für Verkehr, Bau und Stadtentwicklung, den Europäischen Sozialfonds und das Landesjugendamt Brandenburg.
Lehrerinnen und Lehrer, die Interesse haben, mit ihren Schülern an einem ähnlichen Training teilzunehmen, erhalten weitere Informationen bei Bernard P. Bielmann, b.bielmann@kurt-loewenstein.de, Tel. 033398-8999-15 oder im Internet unter www.step-by-step-online.de.
Die Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein veranstaltet als Haus der außerschulischen Jugendbildung Wochenseminare mit Schülerinnen und Schülern sowie Auszubildenden im Alter von 13 bis 26 Jahren aus Berlin und Brandenburg. Die Jugendbildungsstätte ist mit dem öffentlichen Nahverkehr von Berlin aus in 40 Minuten zu erreichen. 
+++ EINLADUNG +++

Journalistinnen und Journalisten sind herzlich willkommen, sich vor Ort ein Bild von dem Training zu machen. Sie können entweder am 05. oder am 06.12.2007, jeweils von 9.30-12.30 Uhr oder von 15.30-18.30 Uhr in die Jugendbildungsstätte kommen. 
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