Presseinformation 

„EuroVisions“ – Soziale Demokratie und Soziales Europa

Ein internationales Seminar in der Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein
Werneuchen, 14.03.2008. Vom 06.-12. April 2008 werden in der Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein in Werneuchen rund 30 Jugendliche und junge Erwachsene zwischen 17 und 30 Jahren aus Bulgarien, Estland, Lettland, Littauen, Polen, Slowakei, Slowenien, Tschechien und Ungarn an dem Seminar „EuroVisions“ - Soziale Demokratie und Soziales Europa teilnehmen. Die Teilnehmenden bekleiden Funktionen in Jugend- und anderen Nichtregierungsorganisationen. 
Die jungen Menschen werden sich im Rahmen von Referaten, Workshops und einer Zukunftswerkstatt mit der Geschichte und den Grundwerten der sozialen Demokratie in Europa auseinandersetzen mit dem Ziel, eigene Vorstellungen eines sozialen Europas zu entwickeln. Durch die zusätzliche Vermittlung methodischen Know-hows werden sie darin unterstützt, ihre Vorstellungen in ihre Herkunftsorganisationen zu tragen und in die ehrenamtliche Arbeit vor Ort zu integrieren. So werden sie zu Multiplikatoren eines europäischen Bewusstseins.
Das Seminar gehört zu der „EuroVisions“-Seminarreihe, die von der Friedrich-Ebert-Stiftung gefördert wird. In den vergangenen Jahren war es um die Erweiterung der EU und die Gestaltung der neuen nachbarschaftlichen Beziehungen, auch in Bezug auf ein Soziales Europa gegangen.

Die Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein veranstaltet als Haus der außerschulischen Jugendbildung Wochenseminare mit Schülerinnen und Schülern sowie Auszubildenden im Alter von 13 bis 26 Jahren aus Berlin und Brandenburg. Als Bundesbildungsstätte der Sozialistischen Jugend Deutschlands – Die Falken organisiert sie pädagogisch-politische Fortbildungen, Jugendseminare, Internationale Begegnungen und verschiedene Großveranstaltungen. 

+++ EINLADUNG +++

Journalistinnen und Journalisten sind herzlich eingeladen, sich vor Ort ein Bild von dem Seminar zu machen. Für einen Besuch eignen würden sich der 7. (Mo), 8. (Di), 10. (Do) oder 11.04.2008 (Fr) jeweils von 9.30-12.30 Uhr oder von 15.30-18.00 Uhr. 
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