Presseinformation 

Europas Rolle in einer globalisierten Welt 

Jugendliche bei internationalem Seminar in Werftpfuhl

Werneuchen, 30.04.2008. Vom 18.-25.05.2008 werden Jugendliche aus diversen EU-Staaten, Israel, Palästina und Russland in der Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein in Werneuchen / Werftpfuhl zu dem Seminar Social Europe’s responsibility within the Globalized World“ - „Europas Rolle in einer globalisierten Welt“ erwartet. Sie sind Mitglieder sozialistischer und sozialdemokratischer Jugendorganisationen, die in den Young European Socialists (ECOSY) zusammengeschlossen sind. 

Ziel des Seminars ist neben der Intensivierung der Zusammenarbeit innerhalb der ECOSY die Weiterentwicklung der gemeinsamen Strategie zur Gestaltung eines sozialen Europas. Dieses Jahr wird der Schwerpunkt auf den Auswirkungen und Risiken der Globalisierung, liegen. Krieg, Armut, Menschenhandel oder unfaire Arbeitsbedingungen sind für viele Realität, nur wenige profitieren vom Wohlstand. Die Rolle Europas im Prozess der Globalisierung und seine Verantwortung für Gerechtigkeit, internationale Solidarität und Frieden sollen in dem Seminar diskutiert werden. 
Im Rahmen von Diskussionen, Workshops und Medienarbeitsgruppen werden sich die rund 35 Jugendlichen zunächst mit den Strategien und konkreten Aktivitäten internationaler Akteure, darunter der ECOSY, im Bereich Globalisierung auseinandersetzen. In weiteren Seminarteilen wird es um Themen wie Armut, Frieden, Menschenrechte und AIDS gehen. Nachmittags werden die behandelten Themen in Medienarbeitsgruppen kreativ in Zeitungs- und Videoworkshops umgesetzt.
Die Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein veranstaltet als Haus der außerschulischen Jugendbildung Wochenseminare mit Schülerinnen und Schülern sowie Auszubildenden im Alter von 13 bis 26 Jahren aus Berlin und Brandenburg. Als Bundesbildungsstätte der Sozialistischen Jugend Deutschlands – Die Falken organisiert sie pädagogisch-politische Fortbildungen, Jugendseminare, Internationale Begegnungen und verschiedene Großveranstaltungen. 
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