Pressemeldung
Initiative Oberschule

Die Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein bietet Brandenburger Oberschulen diverse Bildungsangebote an

Werneuchen, 07.05.2008. Die „Initiative Oberschule“ des Brandenburgischen Bildungsministeriums ermöglicht es, die noch junge Schulform Oberschule zu stärken. Durch Projekte und Maßnahmen, die auch außerhalb der Schule stattfinden können, sollen Schülerinnen und Schüler Schlüsselkompetenzen erwerben und ihre Ausbildungsfähigkeit verbessern. 

Im Rahmen der Initiative bietet die Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein Brandenburger Oberschulen diverse Projekte in den Bereichen: Berufs- und Lebensorientierung, Entwicklung sozialer Kompetenzen und Schulentwicklung an. Zudem können die Schulen in der Jugendbildungsstätte Angebote für Schülervertreterinnen und Schülervertreter und zur Lehrkräftefortbildung in Anspruch nehmen. Die Bildungsangebote können im Rahmen mehrtägiger Workshops, Projektfahrten oder Seminarwochen geplant werden. Hierbei greift die Jugendbildungsstätte auf jahrelange Erfahrungen in der außerschulischen Bildungsarbeit in Kooperation mit Schulen zurück. Die Lernsituation in der Bildungsstätte fernab vom Alltag bietet die Chance, neue Lernerfahrungen zu ermöglichen und neue Fähigkeiten zu entdecken. Bereits in der ersten Phase von IOS hat die Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein Projekte mit fünf Brandenburger Oberschulen erfolgreich durchgeführt. 

Für weitere Informationen können interessierte Lehrerinnen und Lehrer Kontakt mit der Bildungsstätte aufnehmen. 

Das Projekt wird gefördert aus Mitteln des Europäischen Sozialfonds und der Bundesagentur für Arbeit. Mehr Infos zu IOS unter www.mbjs.brandenburg.de. 

Die Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein veranstaltet als Haus der außerschulischen Jugendbildung Wochenseminare mit Schülerinnen und Schülern sowie Auszubildenden im Alter von 13 bis 26 Jahren aus Berlin und Brandenburg. Als Bundesbildungsstätte der Sozialistischen Jugend Deutschlands – Die Falken organisiert sie pädagogisch-politische Fortbildungen, Jugendseminare, Internationale Begegnungen und verschiedene Großveranstaltungen. 
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