Programmhinweis

Ferienkreativwerkstatt in den Sommerferien: "Ich will was von der Welt!"

75 € inklusive Unterkunft, Vollverpflegung und Programm

Werneuchen, 23.05.2008. Unter dem Motto "Ich will was von der Welt!" veranstaltet die Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein vom 10.-16.08.2008 eine Ferienkreativwerkstatt. Dort können 12- bis 18-jährige Jugendliche aus Berlin und Brandenburg lernen, sich zu behaupten und ihre Interessen zu vertreten. Sie finden heraus, was ihre Stärken sind und welche Wege ihnen in ihrem Leben offen stehen. Sie lassen ihrer Phantasie freien Lauf und können in kreativen Werkstätten einen Videofilm drehen, eine Radiosendung produzieren, Tanz und Musik machen, künstlerisch tätig werden und mehr. Bei den Übungen auf dem Niedrigseilgarten wachsen die Jugendlichen spielerisch über sich hinaus. 
Die Ferienkreativwerkstatt kostet 75 € für Unterkunft, Vollverpflegung und Programm. Sie wird gefördert von der Stiftung Deutsche Jugendmarke e.V. 
Anmeldung so bald wie möglich in der Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein. Anmeldeflyer zum Download unter www.kurt-loewenstein.de.

Die Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein veranstaltet als Haus der außerschulischen Jugendbildung Wochenseminare mit Schülerinnen und Schülern sowie Auszubildenden im Alter von 13 bis 26 Jahren aus Berlin und Brandenburg. Die Jugendbildungsstätte ist mit dem öffentlichen Nahverkehr von Berlin aus in 40 Minuten zu erreichen. 
Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein
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