Pressemitteilung

Die „Streitschlichter“
Schüler aus Eberswalde werden in der Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein als Streitschlichter ausgebildet
Werneuchen, 17.06.2008. Vom 16. bis zum 20. Juni werden in der Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein in Werneuchen / Werftpfuhl 13-16-jährige Schülerinnen und Schüler der Nordend-Schule Eberswalde erwartet. Im Rahmen der Arbeitsgemeinschaft „Streitschlichter“, die vor 10 Jahren an der Nordend-Schule in Eberswalde gegründet wurde, sollen sie in der Jugendbildungsstätte als Streitschlichter ausgebildet werden. 
In Seminaren werden die Teilnehmenden befähigt, sich aktiv als Schlichter an ihrer Schule oder im privaten Umfeld einzusetzen, indem Konflikt- und Kommunikationsfähigkeiten gestärkt werden. Themen wie Streitkultur und Streitschlichtung werden durch Rollenspiele und spielerische Übungen erarbeitet. Mittels biographischer und erlebnispädagogischer Methoden hinterfragen die Schülerinnen und Schüler ihr eigenes Verhalten in Gruppen, erkennen Konfliktlagen und Ausgrenzungen und lernen Formen der Streitschlichtung als Strategie anzuwenden. 

Im Anschluss an die Projektfahrt, die jährlich durchgeführt wird, werden die erworbenen Kenntnisse in speziellen Unterrichtsstunden vertieft. Zusätzlich werden im Rahmen des Projekts bundesweite Treffen organisiert, die dem Erfahrungsaustausch dienen. Die Eberswalder Nordend-Schule setzt sich damit für das tolerante und gewaltfreie Miteinander in der Schule ein. Das Projekt wird unter anderem finanziert durch den Landkreis Barnim. 

Die Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein veranstaltet als Haus der außerschulischen Jugendbildung Wochenseminare mit Schülerinnen und Schülern sowie Auszubildenden im Alter von 13 bis 26 Jahren aus Berlin und Brandenburg. Als Bundesbildungsstätte der Sozialistischen Jugend Deutschlands - Die Falken organisiert sie pädagogisch-politische Fortbildungen, Jugendseminare, Internationale Begegnungen und verschiedene Großveranstaltungen.
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