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Presseinformation

Zum Gedenken an Rosa Luxemburg und Karl Liebknecht

Über 220 TeilnehmerInnen kamen am Wochenende zum traditionellen „Rosa & Karl“- Seminar in die Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein
Werneuchen, 13.01.2009. Über 220 junge Menschen kamen am vergangenen Wochenende in die Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein zum traditionellen „Rosa und Karl-Seminar, das von der Sozialistischen Jugend Deutschlands–Die Falken in Kooperation mit der Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein organisiert wurde.
Damit war es eine der größten Veranstaltungen der Jugendbildungsstätte der letzten Jahre. 90 Jahre nach ihrer Ermordung ist das Interesse junger Menschen an Liebknecht und Luxemburg ungebrochen. 
„Uns ist es wichtig“, so Thomas Gill von der Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein, „sozialistische Theorie und Geschichte für Jugendliche erfahrbar und nachvollziehbar zu machen und dabei aktuelle Bezüge herzustellen.“ Aus aktuellem Anlass wurde deshalb auch ein Workshop zum Nahost-Konflikt angeboten. 

Die insgesamt neun Workshops beschäftigten sich mit Themen wie „Antisemitismus und die deutsche Linke“, „Starke Frauen des Sozialismus“ und „Strategien des Sozialismus“. Drei Stadtrundgänge in Berlin wurden dazu ergänzend angeboten.
Auch der biographische Bezug fehlte bei dem Seminar nicht. Anneliese Laschitza las aus ihren Biografien "Rosa Luxemburg" und "Karl Liebknecht" und beschrieb neben den historischen Persönlichkeiten auch die Privatmenschen Rosa und Karl. Am Sonntag beteiligten sich die TeilnehmerInnen an der Liebknecht-Luxemburg-Demonstration und legten einen Kranz an der Gedenkstätte der Sozialisten in Friedrichsfelde nieder. 
Die Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein veranstaltet als Haus der außerschulischen Jugendbildung Wochenseminare mit Schülerinnen und Schülern sowie Auszubildenden im Alter von 13 bis 26 Jahren aus Berlin und Brandenburg. Als Bundesbildungsstätte der Sozialistischen Jugend Deutschlands – Die Falken organisiert sie pädagogisch-politische Fortbildungen, Jugendseminare, Internationale Begegnungen und verschiedene Großveranstaltungen.

--

Für Rückfragen und Informationen:

Thomas Gill

Geschäftsführer

Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein

Freienwalder Allee  8-10

16356 Werneuchen / Werftpfuhl

Tel. 033398-8999-12
Fax: +49 33398 89 99 13

E-Mail: t.gill@kurt-loewenstein.de
