Werftpfuhl, 25.04.2006
Presseinformation und Einladung

Klettern wie die Mohawk-Indianer

Jugendbildungsstätte richtet Niedrigseilgarten „Mohawk Walk“ ein

Mohawk-Indianer sind gefragte Helfer auf amerikanischen Hochhausbaustellen, denn sie gelten als schwindelfrei. Ihre Schwindelfreiheit geht nicht, wie bisweilen angenommen, auf eine genetische Veranlagung zurück, sondern auf die Übung der Indianer, in großen Höhen zu klettern. Der nach den Indianern benannte - jedoch niedrige - stahlseilgestützte Seilquergang „Mohawk Walk“ steht ab Mai 2006 Seminarteilnehmern und Fremdgruppen in der Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein in Werftpfuhl zur Verfügung. Um das Team der Bildungsstätte auf die neue Aufgabe vorzubereiten, findet vom 05. bis 07. Mai eine entsprechende Fortbildung statt. Die Teamer sollen lernen, wie sie den Niedrigseilgarten aufbauen und mit seiner Hilfe kooperative Abenteuerspiele mit Jugendlichen durchführen. Sie bekommen außerdem eine Einweisung in notwendige Sicherheitsmaßnahmen beim Klettern. 

Die Fortbildung wird durchgeführt von Trainern der falken-adventure - einer selbstständigen Trainerassoziation, die aus dem Jugendverband SJD - Die Falken, Bezirk Hannover hervorgegangen ist.

+++EINLADUNG+++

Journalistinnen und Journalisten sind herzlich willkommen, sich vor Ort ein Bild zu machen. Ein Besuch würde sich am 06.05.2006 zwischen 9.30 Uhr und 12.30 Uhr sowie zwischen 15.30 Uhr und 18.30 Uhr anbieten.

Die Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein veranstaltet als Haus der außerschulischen Jugendbildung Wochenseminare mit Schülerinnen und Schülern sowie Auszubildenden im Alter von 13 bis 26 Jahren aus Berlin und Brandenburg. Als Bundesbildungsstätte der Sozialistischen Jugend Deutschlands – Die Falken organisiert sie pädagogisch-politische Fortbildungen, Jugendseminare, Internationale Begegnungen und verschiedene Großveranstaltungen.
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