Pressemitteilung
Internationales Jugendsprachcamp

12- bis 17-Jährige aus aller Welt lernen Deutsch in Werneuchen

Werneuchen, 13.07.2007. Sechs Wochen lang nutzt das GLS Sprachenzentrum aus Berlin die Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein in Werneuchen zur Durchführung von Sommer-Sprachreisen für Jugendliche aus aller Welt. Vom 01.07. bis 12.08.2007 werden über 100 Teilnehmende erwartet, die in Werneuchen in fünf unterschiedlichen Niveaus Deutsch lernen.

Die Sprachkurse sind so strukturiert, dass vormittags jeweils zwei Doppelstunden Deutschunterricht stattfinden. Nachmittags dann können die Schüler ihre Sprachkenntnisse in den vielen Kreativworkshops zur Anwendung bringen, die GLS gemeinsam mit dem Bildungsteam der Jugendbildungsstätte anbietet. Zur Wahl stehen Radio, Video, Webdesign, Graffiti, Skulpturen, Masken, Band und Sport.

Zum Programm der Sprachreise gehören außerdem Besuche von Berlin und Potsdam. Wer einen ruhigeren Ausgleich zu dem vielseitigen Sprachlernprogramm sucht, kann Reitstunden buchen, die dreimal wöchentlich im Western-Stable in Werneuchen gegeben werden.

Die Kooperation zwischen GLS und der Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein geht nun ins vierte Jahr und bietet den Sprachschülern eine optimale Mischung aus hochwertigem Sprachunterricht mit Kreativworkshops sowie Erholung im Grünen und Großstadtflair.

Die Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein veranstaltet als Haus der außerschulischen Jugendbildung Wochenseminare mit Schülerinnen und Schülern sowie Auszubildenden im Alter von 13 bis 26 Jahren aus Berlin und Brandenburg. Die Jugendbildungsstätte ist mit dem öffentlichen Nahverkehr von Berlin aus in 40 Minuten zu erreichen. 
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