Presseinformation 

Seminar „Human rights education“ in der Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein

Jugendgruppenleiter beschäftigen sich mit Menschenrechtsbildung

Werneuchen, 26.10.2007. Vom 28. Oktober bis 02. November 2007 findet im Rahmen der Europaratskampagne „All Different – All Equal“ in der Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein in Werftpfuhl das Seminar „Human Rights Education“ statt. Die rund 20 Teilnehmenden sind Gruppenleiter aus linksgerichteten Jugendverbänden und anderen Jugendorganisationen. Die 15- bis 26-Jährigen kommen aus Belarus, Deutschland, Großbritannien, Finnland, Litauen, den Niederlanden, Russland, Serbien, Tschechien und Ungarn. Die Seminarsprache ist Englisch. 

Die Teilnehmenden werden sich über die Menschenrechtslage, speziell die Rechte der Kinder in den verschiedenen Herkunftsländern austauschen. In Workshops wird es um die Vermittlung von Methoden der Menschen- und Kinderrechtsbildung für die Jugendgruppenarbeit gehen. Im Prozess der Auseinandersetzung mit der Kampagne des Europarats „All Different – All Equal“ sollen Strategien entwickelt werden, wie sich die jungen Menschen mit ihren Organisationen in die Kampagne einbringen und auf die Menschenrechtslage in ihren Ländern aufmerksam machen können.

+++EINLADUNG+++

Journalistinnen von Journalisten sind herzlich willkommen, sich vor Ort ein Bild zu machen. Für einen Besuch bieten sich die Tage vom 29.10.-01.11.2007 jeweils von 9-12.30 Uhr bzw. von 15-18.30 Uhr an.
Die Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein veranstaltet als Haus der außerschulischen Jugendbildung Wochenseminare mit Schülerinnen und Schülern sowie Auszubildenden im Alter von 13 bis 26 Jahren aus Berlin und Brandenburg. Als Bundesbildungsstätte der Sozialistischen Jugend Deutschlands – Die Falken organisiert sie pädagogisch-politische Fortbildungen, Jugendseminare, Internationale Begegnungen und verschiedene Großveranstaltungen. 
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