Presseinformation 

Auftaktseminar des Projektes "Peer Leader für Demokratie und Vielfalt" 

Jugendliche des Jugendtreffs "Offene Hütte Bernau" lassen sich ausbilden
Werneuchen, 23.05.2008. Vom 06.-08.06.2008 lassen sich Jugendliche des Jugendtreffs "Offene Hütte Bernau" zu "Peer Leadern für Demokratie und Vielfalt" ausbilden. Sie nehmen an dem gleichnamigen Projekt der Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein in Werneuchen / Werftpfuhl teil, dessen Ziel es ist, das Engagement Jugendlicher gegen rechtsextreme Einstellungen im Alltag zu stärken. "Peer Leader" sind Jugendliche, die in Gruppen Gleichaltriger Respekt genießen und Einfluss nehmen können.
Die Jugendlichen der "Offenen Hütte Bernau" beschäftigen sich im Rahmen der Kampagne "Light me Amadeu" ein Jahr lang mit strukturellem Rassismus und der Situation von Flüchtlingen im Barnim. In der Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein werden sie sich konkret mit der Residenzpflicht von Flüchtlingen und dem Gutscheinsystem sowie der Frage beschäftigen, welche Formen des Protestes gegen diese strukturellen Diskriminierungen von Flüchtlingen sinnvoll sein können. Darüber hinaus sollen sogenannte Wahlprüfsteine entwickelt werden, mit deren Hilfe Kreis- und gegebenenfalls Bundestagspolitiker nach ihren Positionen zu den Themen Residenzpflicht und Gutscheinsystem befragt werden können. 
Das Projekt "Peer Leader für Demokratie und Vielfalt" findet im Rahmen des Lokalen Aktionsplanes Barnim statt, der im Bundesprogramm "Vielfalt tut gut - Jugend für Vielfalt, Toleranz und Demokratie" gefördert wird.
Die Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein veranstaltet als Haus der außerschulischen Jugendbildung Wochenseminare mit Schülerinnen und Schülern sowie Auszubildenden im Alter von 13 bis 26 Jahren aus Berlin und Brandenburg. Die Jugendbildungsstätte ist mit dem öffentlichen Nahverkehr von Berlin aus in 40 Minuten zu erreichen. 
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