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„Let's get connected!“ - Kennenlernen, Kommunikation und Kooperation

Schüler aus Neuenhagen stärken in der Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein ihre kommunikative Kompetenz
Werneuchen, 28. August 2008.  Vom 2. bis zum 4. September 2008 werden über 70 Jungen und Mädchen des Einstein-Gymnasiums in Neuenhagen in der Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein erwartet. 
Als Schüler der neuen 7. Klassen sind für die meisten von ihnen nicht nur die Schule und die Lehrer, sondern auch die anderen Schüler noch neu und unbekannt. Konflikte und Missverständnisse können sich im neuen Umfeld leicht einstellen. 

Das Projekt „lets get connetcted“ der Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein ermöglicht es den Jugendlichen, sich fernab vom Schulalltag in entspannter Atmosphäre kennenzulernen. In kreativen Workshops lernen die Jugendlichen spielerisch, sich in Gruppen kommunikativ zu behaupten und in Rücksichtnahme auf andere ihre Interessen zu vertreten. Sie finden heraus, was ihre Stärken sind und welche Wege ihnen offen stehen. 
Mittels erlebnispädagogischer Methoden und verschiedener Kommunikationsübungen werden sowohl das Verhalten im Konfliktfall als auch die Kommunikation in der Gruppe geübt. Ziel des Projekts ist es, einen respektvollen und toleranten Umgang in der Gruppe zu  fördern. 

Die Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein veranstaltet als Haus der außerschulischen Jugendbildung Wochenseminare mit Schülerinnen und Schülern sowie Auszubildenden im Alter von 13 bis 26 Jahren aus Berlin und Brandenburg. Als Bundesbildungsstätte der Sozialistischen Jugend Deutschlands – Die Falken organisiert sie pädagogisch-politische Fortbildungen, Jugendseminare, Internationale Begegnungen und verschiedene Großveranstaltungen.
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