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KidsCourage-Seminar in der Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein
KidsCourage bildet vom  28.-30. November 2008 junge Menschen für Projekttage an Grundschulen aus
Werneuchen, 06.11.2008. Junge Menschen, die sich aktiv für Kinderrechte einsetzen wollen, können sich ab sofort für das Seminar KidsCourage anmelden und als TeamerInnen ausbilden lassen.  

Das Seminar findet vom 28. bis 30. November in der Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein statt. 

KidsCourage ist ein Projekt des Kinder- und Jugendverbandes SJD-Die Falken, das seit sechs Jahren Schulprojekttage an Grundschulen anbietet. Im Rahmen der Projekttage setzen sich Kinder der 1. bis 6. Klasse mit Demokratie und Toleranz auseinander. Die angebotenen Projekttage werden von Jugendlichen und jungen Erwachsenen durchgeführt, die spielerisch und handlungsorientiert mit den SchülerInnen arbeiten und ihnen vermitteln, dass soziales Engagement und Zivilcourage vor allem viel Spaß machen können. 
Partizipation ist hierbei kein Schlagwort, sondern wird konkret umgesetzt. Das Ziel des Projekts KidsCourage ist, Kinder und Jugendliche durch Stärkung ihres Selbstbewusstseins stark für Toleranz, Demokratie, Zivilcourage und Solidarität zu machen. Gemeinsam starten die Kinder und Jugendlichen Aktionen, um damit Veränderungen zu initiieren. 
Das Seminar bietet EinsteigerInnen und allen Interessierten die Gelegenheit, sich mit dem Thema Kinderrechte auseinanderzusetzen, erlebnispädagogische Methoden zu erlernen und die KidsCourage-Projekttagskonzepte kennen zu lernen.
Die Teilnahmekosten betragen 18 Euro. Anmeldung & Nachfragen bei Thomas Gill: t.gill@kurt-loewenstein.de, Tel. 033398.8999-12.
Das Projekt wird unterstützt von der Bundeszentrale für politische Bildung. Mehr Infos unter: http://www.falken-berlin.de/mitmachen/kidscourage/index.html
Die Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein veranstaltet als Haus der außerschulischen Jugendbildung Wochenseminare mit Schülerinnen und Schülern sowie Auszubildenden im Alter von 13 bis 26 Jahren aus Berlin und Brandenburg. Als Bundesbildungsstätte der Sozialistischen Jugend Deutschlands – Die Falken organisiert sie pädagogisch-politische Fortbildungen, Jugendseminare, Internationale Begegnungen und verschiedene Großveranstaltungen. 
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