Presseinformation

Deutsch-polnische Kulturarbeit im neuen Künstlerhaus in den Startlöchern
Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein erweitert ihre interkulturelle Kompetenz

Das neu geschaffene Künstlerhaus der Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein, das am 16. Dezember 2006 offiziell eingeweiht wird, wird schon in den Wochen vor der Einweihung zum Zentrum deutsch-polnischer kultureller Begegnungen. Den Auftakt bildet vom 27.-29.11.2006 die erste Veranstaltung der Forenreihe „Nachbarschaft ohne Grenzen“, die 2007 mit drei Terminen fortgesetzt wird. Mitarbeiter von schulischen und außerschulischen Jugendbildungseinrichtungen in der deutsch-polnischen Grenzregion werden sich im Künstlerhaus zum Thema Pädagogik und Methodik deutsch-polnischer kultureller Jugendbildung fortbilden. Für die Termine im Jahr 2007 werden noch Anmeldungen entgegen genommen (26.-28.01.2007, 30.03.-01.04.2007, 08.-10.06.2007, Kontakt: Paulina Kleiner, p.kleiner@kurt-loewenstein.de). 
Vom 10.-17. Dezember 2006 findet im Künstlerhaus die erste deutsch-polnische Jugendbegegnung statt: Das Projekt „Von der Folklore bis zum HipHop“ bringt Jugendliche aus dem grenznahen Raum Polens (Woj. Lubuskie) und Deutschlands (Sachsen) im Alter von 15 bis 18 Jahren zusammen. Die Jugendlichen haben sorbische und lemkische Wurzeln und gehören in ihren Ländern jeweils einer Minderheit an. Die Teilnehmenden setzen sich in ihren Ländern durch die aktive Pflege von traditioneller Musik sowie traditionellem Gesang und Tanz für die Erhaltung ihrer jeweiligen Kultur ein. Im Seminar haben die Jugendlichen Gelegenheit, sich über Besonderheiten und Probleme des Lebens als Angehörige von Minderheiten auszutauschen. Der Schwerpunkt der Arbeit wird jedoch im musikalischen Bereich liegen. Neben der traditionellen Musik wird es um die aktuellen musikalische Interessen der Jugendlichen wie HipHop oder House gehen. In Musikworkshops sollen epochenübergreifende Musikstile miteinander verbunden und eine ganz neue Musikart erschaffen werden. Die Ergebnisse der Musik–Workshops werden im Rahmen der Einweihung des Künstlerhauses als „Lemkisch-Sorbisches Musikfest“ präsentiert. Am Samstag, den 16.12.2006 ab 16 Uhr sind Gäste in der Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein in der Freienwalder Allee 8-10 in Werneuchen / Werftpfuhl herzlich willkommen.

Ein weiteres Highlight der deutsch-polnischen Kulturarbeit wird die Sommerakademie 2007 sein. In den Sommerferien vom 22.07.-12.08.2007 können deutsche und polnische Jugendliche jeweils einwöchige Kunstworkshops besuchen. Auf dem Programm stehen Fotografie, Malerei, Tanz, Musik, Skulpturen und vieles mehr. Künstler aus der Region – sowohl aus Deutschland als auch aus Polen – werden die Jugendlichen bei der künstlerischen Arbeit unterstützen. Am Ende jedes einwöchigen Workshops steht eine Ausstellung der entstandenen Kunstprodukte. 
Auskünfte zum deutsch-polnischen kulturellen Bildungsprogramm der Jugendbildungsstätte erteilt Paulina Kleiner, E-Mail: p.kleiner@kurt-loewenstein.de. 

Die Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein veranstaltet als Haus der außerschulischen Jugendbildung Wochenseminare mit Schülerinnen und Schülern sowie Auszubildenden im Alter von 13 bis 26 Jahren aus Berlin und Brandenburg. Die Jugendbildungsstätte ist mit dem öffentlichen Nahverkehr von Berlin aus in 40 Minuten zu erreichen. 
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