Werftpfuhl, 11.10.2007
Presseinformation

„Frauen und Männer des Widerstands – Frauen und Männer des Friedens“
Deutsch-israelische Jugendbegegnung in Werneuchen / Werftpfuhl
Werneuchen, 11.10.2007. Am 12.10.2007 werden in der Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein in Werneuchen / Werftpfuhl 15 israelische Jugendliche von 15 Jugendlichen aus Berlin empfangen. 

Unter dem Titel „Frauen und Männer des Widerstands – Frauen und Männer des Friedens“ beschäftigen sich die Jugendlichen gemeinsam mit Personen, die in der Zeit des Nationalsozialismus’ verfolgt wurden, die im Widerstand waren und sich auf ihre – ganz unterschiedliche – Weise für den Frieden in Israel und in Deutschland einsetzten und bis heute einsetzen.  
Zum Programm gehören ein Gespräch mit einer Überlebenden des ehemaligen Frauenkonzentrationslagers Ravensbrück, Ilse Heinrich, der Besuch der Gedenkstätte Ravensbrück und der Gedenkstätte Deutscher Widerstand in Berlin, die Teilnahme an historisch-thematischen Stadtrundgängen in Berlin sowie ein Aufenthalt in Gastfamilien. In der Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein erhalten die Jugendlichen Gelegenheit, sich mit dem Erlebten auseinanderzusetzen.
Die gleiche Gruppe Jugendlicher wird sich vom 27.11.-06.12.2007 in Israel wieder treffen. Die 15- bis 19-Jährigen werden dort Gespräche mit Uri Avnery, einem Friedensaktivisten und Schriftsteller, und anderen Widerstandskämpfern und Streitern für den israelisch-palästinensischen Frieden führen. Zum Programm gehören außerdem ein Kibbuzaufenthalt am Mittelmeer, Museumsbesuche, eine Führung durch Tel Aviv, Jerusalem und die Holocaust-Gedenkstätte Yad Vashem, eine Fahrt zum Toten Meer und schließlich der Aufstieg zur Feste Massada. Die deutschen Jugendlichen werden auch in Israel für einige Nächte in Gastfamilien wohnen. 

Das Ergebnis beider Begegnungen wird eine von den Jugendlichen selbst erstellte Dokumentation sein. 
Die Begegnungen werden aus dem Internationalen Schul- und Jugendwettbewerb des Fonds „Erinnerung und Zukunft“ gefördert.
Die Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein veranstaltet als Haus der außerschulischen Jugendbildung Wochenseminare mit Schülerinnen und Schülern sowie Auszubildenden im Alter von 13 bis 26 Jahren aus Berlin und Brandenburg. Die Jugendbildungsstätte ist mit dem öffentlichen Nahverkehr von Berlin aus in 40 Minuten zu erreichen. 
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