Werftpfuhl, 21.12.2007
Presseinformation

Jugendliche gedenken Rosa Luxemburg und Karl Liebknecht

Über 100 Teilnehmer zu traditionellem „Rosa & Karl“-Seminar erwartet

Vom 11.-13. Januar 2008 veranstaltet die Sozialistische Jugend Deutschlands – Die Falken ihr alljährliches „Rosa & Karl“-Seminar in der Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein in Werftpfuhl. Rosa Luxemburg und Karl Liebknecht gehören zu den wichtigsten Vertretern eines Sozialismus, der durch die Ideale des Internationalismus, des Antimilitarismus, der Gerechtigkeit und der radikalen Demokratie inspiriert ist. Sie wurden am 15. Januar 1919 von Freikorpsoffizieren in Berlin ermordet. 

Das „Rosa & Karl“-Seminar beschäftigt sich mit sozialistischer Geschichte und Theorie. Die teilnehmenden Jugendlichen können an unterschiedlichen Workshops teilnehmen wie „Was ist Sozialismus? - Geschichte und Theorie“, „Die politische Ökonomie von Kriegen“, „Die Revolution 1918/19“ oder „Mädchen und Frauen in der ArbeiterInnenbewegung“. Zudem werden verschiedene historische Stadtrundgänge in Berlin angeboten. Abends steht eine Diskussionsveranstaltung zum Thema „Antimilitarismus der Sozialistischen Jugend heute“ auf dem Programm. Neben den inhaltlichen Programmpunkten wird es ein abwechslungsreiches Kulturprogramm mit Filmen, Bands und Disco geben. 

Abschluss der Veranstaltung ist traditionell die gemeinsame Teilnahme an der Liebknecht-Luxemburg-Demonstration am Morgen des 13. Januar, die wie jedes Jahr mit einer Kundgebung an der Gedenkstätte der Sozialisten in Friedrichsfelde endet. Dort legen die Seminarteilnehmenden einen Kranz nieder.

Die Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein veranstaltet als Haus der außerschulischen Jugendbildung Wochenseminare mit Schülerinnen und Schülern sowie Auszubildenden im Alter von 13 bis 26 Jahren aus Berlin und Brandenburg. Als Bundesbildungsstätte der Sozialistischen Jugend Deutschlands – Die Falken organisiert sie pädagogisch-politische Fortbildungen, Jugendseminare, Internationale Begegnungen und verschiedene Großveranstaltungen.
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