Werftpfuhl, 04.01.2008
Presseinformation
„Wie wir wurden was wir sind“
Männer reparieren Autos und Frauen machen den Haushalt?

Vom 20. bis zum 25. Januar 2008 findet in der Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein im Werneuchener Ortsteil Werftpfuhl zum zweiten Mal ein "Gender"-Seminar für junge Leute statt, die gerade ihr Freiwilliges Jahr im soziokulturellen Bereich absolvieren. "Gender" ist neudeutsch und fasst Fragestellungen zur Entstehung "typischer" Männer- und Frauenrollen und dem gesellschaftlichen und individuellen Umgang damit zusammen. Wie entstehen geschlechtsspezifische Rollenzuschreibungen? Wo fühlen wir uns wohl mit ihnen, wo schränken sie uns ein? Wie können wir Rollenzuschreibungen verändern? Um neue Perspektiven in Bezug auf eine Geschlechter(de)konstruktion zu eröffnen, wird dabei mit Methoden wie der der Gendermatrix, der Stereotypenforschung, dem Meinungsbarometer, einem Gender-Quiz, einer Talkshow etc. gearbeitet.
Die Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein veranstaltet als Haus der außerschulischen Jugendbildung Wochenseminare mit Schülerinnen und Schülern sowie Auszubildenden im Alter von 13 bis 26 Jahren aus Berlin und Brandenburg. Als Bundesbildungsstätte der Sozialistischen Jugend Deutschlands - Die Falken organisiert sie pädagogisch-politische Fortbildungen, Jugendseminare, Internationale Begegnungen und verschiedene Großveranstaltungen.
+++ EINLADUNG +++

Journalistinnen und Journalisten sind herzlich eingeladen, sich vor Ort ein Bild von dem Seminar zu machen. Für einen Besuch würde sich Donnerstag, der 24.01.2008 von 9.30-12.30 Uhr und von 15.30-18.30 Uhr eignen. Bitte melden Sie Ihr Kommen kurz an. Eine Ansage auf dem Anrufbeantworter genügt: 033398-8999-15 (Christine Reich).
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