Pressemitteilung
Methoden antirassistischer Bildung - „Tools for antiracist education“ 
Internationale Begegnung in der Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein

Werneuchen, 15.02.2008. Vom 24.02.-02.03.2008 werden sich Jugendliche aus Ländern der EU sowie angrenzenden Staaten Mittel- und Osteuropas mit Methoden antirassistischer Bildung beschäftigen. Die Teilnehmenden sind 18- bis 26-jährige Aktive linksgerichteter Jugendverbände und anderer Jugendorganisationen. Ziel ist es, dass die Teilnehmenden qualifizierte Maßnahmen antirassistischer Bildung in ihren Herkunftsorganisationen anbieten können. Dabei geht es um die Auseinandersetzung mit Rassismus, Antisemitismus und Islamophobie. Die Inhalte der Workshops am Vormittag werden in Arbeitsgruppen am Nachmittag medial umgesetzt. Auf dem Programm stehen außerdem ein Film zum Thema „Junge Menschen und die Entstehung von Rassismus“ sowie Exkursionen nach Berlin. Die Seminarsprache ist Englisch. 
Die Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein veranstaltet als Haus der außerschulischen Jugendbildung Wochenseminare mit Schülerinnen und Schülern sowie Auszubildenden im Alter von 13 bis 26 Jahren aus Berlin und Brandenburg. Die Jugendbildungsstätte ist mit dem öffentlichen Nahverkehr von Berlin aus in 40 Minuten zu erreichen. 

+++ EINLADUNG+++

Journalistinnen und Journalisten sind herzlich willkommen, sich vor Ort ein Bild von dem Seminar zu machen. Für einen Besuch eignen würden sich Mo, Mi und Fr jeweils von 9.30-12.30 Uhr und von 15.30-18 Uhr. 
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