Programmhinweis

Attraktive Sommerferien-Angebote im grünen Umland Berlins
75 bis 90 € pro Woche inklusive Unterkunft, Vollverpflegung und Programm

Die Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein in Werneuchen / Werftpfuhl nordöstlich von Berlin hat in diesem Sommer zwei attraktive Ferienangebote im Programm: Den Deutsch-polnischen Kunstsommer 2008  für 15- bis 19-Jährige und die Ferienerlebniswerkstatt für 12- bis 18-Jährige.

Der Deutsch-polnische Kunstsommer „Die Welt in den Augen der Jugend“ vom 25.07.-03.08.2008 steht Jugendlichen und jungen Erwachsenen aus Deutschland und Polen im Alter von 15 bis 19 Jahren offen. Rund 20 Jugendliche aus Deutschland und 20 Jugendliche aus Polen werden zehn Tage lang in fünf unterschiedlichen Kunstworkshops über das Leben in den beiden Ländern diskutieren und ihre Erkenntnisse kreativ umsetzten. Bei dem kreativen Schaffen werden sie durch Künstler aus Deutschland und Polen begleitet. Es wird Werkstätten zum Thema Tanz, Foto, Video und Trommeln sowie eine Kreativwerkstatt geben, in der die Jugendlichen aus verschiedenen Materialien eine Installation bauen. Kosten pro Woche 90 € inklusive Übernachtung, Vollverpflegung, Kunstworkshops, Ausflug nach Berlin mit Workshop im Atelier, Sprachanimation Deutsch/Polnisch, Freizeitangebote und pädagogischer Betreuung. Das Projekt wird gefördert aus den Mitteln des Deutsch-Polnischen Jugendwerkes.

Unter dem Motto „Ich will was von der Welt!“ findet vom 10.-16.08.2008 eine Ferienerlebniswerkstatt statt. Dort können 12- bis 18-jährige Jugendliche aus Berlin und Brandenburg lernen, sich zu behaupten und ihre Interessen zu vertreten. Sie finden heraus, was ihre Stärken sind und welche Wege ihnen in ihrem Leben offen stehen. Sie lassen ihrer Phantasie freien Lauf und können in kreativen Werkstätten einen Videofilm drehen, eine Radiosendung produzieren, Tanz und Musik machen, künstlerisch tätig werden und mehr. Bei den Übungen auf dem Niedrigseilgarten wachsen die Jugendlichen spielerisch über sich hinaus. Die Ferienerlebniswerkstatt kostet 75 € für Unterkunft, Vollverpflegung und Programm. Sie wird gefördert von der Stiftung Deutsche Jugendmarke e.V. 

Auch in den Pfingstferien hat die Bildungsstätte attraktive Ferienangebote, gibt es noch freie Plätze bei den Ferienangeboten der Jugendbildungsstätten. 
Mehr Infos und Anmeldung unter www.kurt-loewenstein.de.
Die Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein veranstaltet als Haus der außerschulischen Jugendbildung Wochenseminare mit Schülerinnen und Schülern sowie Auszubildenden im Alter von 13 bis 26 Jahren aus Berlin und Brandenburg. Die Jugendbildungsstätte ist mit dem öffentlichen Nahverkehr von Berlin aus in 40 Minuten zu erreichen. 
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