Presseinformation

“Working Together – Against Prejudice and Racism”

Begegnung deutscher und polnischer Auszubildender
Werneuchen, 23.05.2008. Vom 08.-15.05.2008 werden in der Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein deutsche und polnische Auszubildende erwartet. Auf dem Programm steht die Beschäftigung mit dem jeweils anderen Land, insbesondere in Hinblick auf die Arbeits- und Lebensbedingungen von Auszubildenden. Die Teilnehmenden werden sich ferner mit den deutsch-polnischen Beziehungen vor dem Hintergrund der Geschichte des jeweiligen Landes sowie der gemeinsamen Geschichte auseinandersetzen. Höhepunkt des Seminars ist die gemeinsame Arbeit deutsch-polnischer Kleingruppen in den Ausbildungsstätten der deutschen Teilnehmenden, die zu Einzelhandelskaufleuten ausgebildet werden. 
Ziel des Seminars ist es, Vorurteile abzubauen und gemeinsame Interessen und Fähigkeiten zu erkennen. Nach Möglichkeit soll es ein Folgeseminar in Polen geben, bei dem die deutschen Teilnehmenden die Ausbildungsbetriebe der angehenden IT-Fachleute in Polen kennenlernen. Das Seminar ist ein Beitrag zur Verbesserung der deutsch-polnischen Beziehungen in der Grenzregion, in der Arbeitsmigration nach dem EU-Beitritt Polens eine zunehmend wichtige Rolle spielt. 
Die Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein veranstaltet als Haus der außerschulischen Jugendbildung Wochenseminare mit Schülerinnen und Schülern sowie Auszubildenden im Alter von 13 bis 26 Jahren aus Berlin und Brandenburg. Als Bundesbildungsstätte der Sozialistischen Jugend Deutschlands – Die Falken organisiert sie pädagogisch-politische Fortbildungen, Jugendseminare, Internationale Begegnungen und verschiedene Großveranstaltungen.
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