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„Den Sozialismus tanzen“ 
Zukunftskongress der Falken ist am Sonntag erfolgreich zu Ende gegangen
Werneuchen, 7. September 2008. Über 220 junge Mitglieder der Sozialistischen Jugend Deutschlands- Die Falken kamen am vergangenen Wochenende in die Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein zum Sozialismuskongress. „Tanz den Sozialismus“ war das Motto des Treffens unter dem vier Tage lang diskutiert, debattiert und sich darüber ausgetauscht wurde, was Sozialismus heute bedeutet und wie man ihn verwirklichen kann.  

„Dass so viele jungen Menschen kamen freut uns sehr“ so Thomas Gill, Geschäftsführer der Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein. Eigentlich hatte man mit 160 TeilnhemerInnen gerechnet. 

Aber nicht nur mit Menschen war das Haus gut gefüllt, sondern vor allem mit den vielen guten Ideen, dem Engagement und Tatendrang der jungen Menschen. Über Rassismus, Demokratie, Armut und Gerechtigkeit haben sie in Workshops und Fishbowl-Diskussionen debattiert und anschließend konkrete Aktionen geplant. Mit Spannung lauschten die TeilnhemerInnen am Samstag den Worten Oskar Negts, der über Aufgaben und Ziele sozialistischer Jugendarbeit sprach. 
Der Sozialismus wurde aber auch ganz real getanzt. An den Abenden gab es Musik, Lifebands und Bühnenshow. Auch der „Tanzsaal der guten Ideen“ war gut besucht. Hier wurden Konzepte vom genialen Seminar, der spaßigen Gruppenstunde, der gelungene Aktion und Erfahrungen aus der Praxis vorgestellt.
Die Ergebnisse des Kongresses, der Bestandteil des Organisationsentwicklungsprozesses der Falken ist, werden zusammengefasst und verschiedenen Arbeitsgruppen mit auf den Weg gegeben. Mehr Informationen dazu unter www.wir-falken.de
Das Projekt wurde gefördert aus Mitteln des Kinder- und Jugendplans des BMFSFJ.
Die Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein veranstaltet als Haus der außerschulischen Jugendbildung Wochenseminare mit Schülerinnen und Schülern sowie Auszubildenden im Alter von 13 bis 26 Jahren aus Berlin und Brandenburg. Als Bundesbildungsstätte der Sozialistischen Jugend Deutschlands – Die Falken organisiert sie pädagogisch-politische Fortbildungen, Jugendseminare, Internationale Begegnungen und verschiedene Großveranstaltungen.
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