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Initiative Oberschule: Kommunikations- und Konflikttraining
Siebentklässler der Europaschule Werneuchen kommen zum Thema Kommunikation und Kooperation in die Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein

Werneuchen 19.11.2008. Vom 15. bis zum 19. Dezember 2008 kommen Schülerinnen und Schüler der 7. Klassen der Europaschule Werneuchen in die Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein, um etwas über Kommunikation, Teamarbeit und den Umgang mit Konflikten zu lernen. 

Anhand konkreter Probleme oder Konfliktfälle in der Klasse setzen sich die Teilnehmenden intensiv mit Kommunikation und mit der Entstehung von Konflikten auseinander und üben den sozialen Umgang miteinander. Ein weiterer Schwerpunkt des Seminars ist die Auseinandersetzung mit gesellschaftlicher Diskriminierung und Ausgrenzung sowie die Verdeutlichung der Verantwortung für das eigenen Handeln und den Gruppenprozess. Das Lernen durch Erleben steht dabei im Vordergrund, gemeinsam lösen die Schülerinnen und Schüler Gruppenaufgaben und erproben in Rollenspielen zentrale Modelle menschlicher Kommunikation. Ebenso erhalten sie eine Einführung in die Konfliktanalyse und in die Entwicklung alternativer Handlungsoptionen. 
Ziel des Seminars ist es, die kommunikativen Fähigkeiten der Schülerinnen und Schüler zu stärken und die Klassen bei ihrem Teambildungsprozess zu unterstützen. 
Das Projekt findet im Rahmen der "Initiative Oberschule" statt und wird aus Mitteln des Europäischen Sozialfonds gefördert. Die Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein bietet  Brandenburger Oberschulen im Rahmen der Initiative diverse Projekte in den Bereichen Berufs- und Lebensorientierung, Entwicklung sozialer Kompetenzen und Schulentwicklung an. Zudem können Schulen in der Jugendbildungsstätte Angebote für Schülervertreterinnen und Schülervertreter und zur Lehrkräftefortbildung in Anspruch nehmen. Interessierte Lehrerinnen und Lehrer können unter +49.33398.8999-12 Kontakt mit der Bildungsstätte aufnehmen. 

Die Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein veranstaltet als Haus der außerschulischen Jugendbildung Wochenseminare mit Schülerinnen und Schülern sowie Auszubildenden im Alter von 13 bis 26 Jahren aus Berlin und Brandenburg. Die Jugendbildungsstätte ist mit dem öffentlichen Nahverkehr von Berlin aus in 40 Minuten zu erreichen. 
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