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Pressemeldung

Die Arena wartet auf dich! 

Deutsch- polnischer Zirkusworkshop für 12-16-Jährige Jugendliche in der Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein 

          Werneuchen, 9.12.2008. Vom 07. bis 13. Februar 2009 veranstaltet die Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein einen deutsch–polnischen Zirkusworkshop für  12 -16-Jährige Jugendliche. 
Du wolltest schon immer Einradfahren probieren, Jonglieren lernen oder Leute zum Lachen bringen? Da bist du bei uns genau richtig!!

Wir laden dich sehr herzlich zum deutsch- polnischen Zirkusworkshop in die Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein nach Werftpfuhl bei Berlin ein!

Mit Hilfe von professionellen Zirkuspädagogen kannst du dich, in verschiedenen Zirkusdisziplinen, wie Jonglieren, Pois, Diabolo, Einrad, Kugel laufen, Akrobatik, Clownerie, Seil laufen oder Rope Skipping ausprobieren.

Du lernst viele neue Freunde kennen, ihr besichtigt Berlin und habt Spaß bei Spielen, Sport, Disco oder Karaoke.

Der Teilnahmebeitrag beträgt 80 € pro Person (für Übernachtung, Vollverpflegung, Programm)

Infos und Anmeldung (bis 15.01.2009) per E-Mail: m.glauer@kurt-loewenstein.de
oder telefonisch unter +49 157 74739242. 
Das Projekt wird unter anderem aus Mitteln des Deutsch- Polnischen Jugendwerks finanziert. 
Die Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein veranstaltet als Haus der außerschulischen Jugendbildung Wochenseminare mit Schülerinnen und Schülern sowie Auszubildenden im Alter von 13 bis 26 Jahren aus Berlin und Brandenburg. Als Bundesbildungsstätte der Sozialistischen Jugend Deutschlands – Die Falken organisiert sie pädagogisch-politische Fortbildungen, Jugendseminare, Internationale Begegnungen und verschiedene Großveranstaltungen.
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