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Presseinformation

„EuroVisions“ – Populismus und Minoritäten 

Ein internationales Seminar in der Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein zur Auseinandersetzung mit politischem Populismus und der Integration von Minoritäten in die Gesellschaft
Werneuchen, 10.02.2009. Vom 22. Februar - 1. März 2009 werden in der Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein in Werneuchen rund 25 ehrenamtliche FunktionsträgerInnen von Jugendverbänden und Nichtregierungsorganisationen aus Mittel- und Osteuropa an dem Seminar „EuroVisions teilnehmen. 
Im Rahmen von Referaten, Workshops und einer Zukunftswerkstatt werden sie sich mit politischem (Rechts)Populismus und der Frage, wie Minderheiten besser in die jeweiligen

Gesellschaften integriert werden können, beschäftigen. Dazu sollen die Ansatzpunkte, die PopulistInnen im politischen Diskurs gegenüber Minoritäten verwenden, analysiert werden, um daraus Gegenstrategien zu entwickeldn. Durch die Vermittlung von methodischem Know-how werden die TeilnehmerInnen darin unterstützt, eigene Lösungsansätze zu den Politikfeldern des Seminars zu entwickeln. Die während des Seminars entstehenden Ideen und Projekte sollen anschließend in den Organisationen umgesesetzt werden und so die Idee des sozialen Europas befördet werden. 
Das Seminar findet im Rahmen der „EuroVisions“-Seminarreihe statt, die von der Friedrich-Ebert-Stiftung finanziell gefördert werden. In dieser Seminarreihe werden Fragesstellungen zum Thema Demokratie in Europa und Ideen zur Gestaltung des sozialen Europas behandelt.
Die Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein veranstaltet als Haus der außerschulischen Jugendbildung Wochenseminare mit Schülerinnen und Schülern sowie Auszubildenden im Alter von 13 bis 26 Jahren aus Berlin und Brandenburg. Als Bundesbildungsstätte der Sozialistischen Jugend Deutschlands – Die Falken organisiert sie pädagogisch-politische Fortbildungen, Jugendseminare, Internationale Begegnungen und verschiedene Großveranstaltungen. 

+++ EINLADUNG +++

Journalistinnen und Journalisten sind herzlich eingeladen, sich vor Ort ein Bild zu machen. Für einen Besuch eignen würden sich der 24.2.2009 von 11 bis 12.30 Uhr. 

---
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